

逯霞是有名的“献血达人”

捐献造血干细胞 毫不犹豫



本报讯(记者 魏薇 通讯员 杨飞 文/摄)11月17日从中华骨髓库山西分库传来消息,来自晋中的志愿者逯霞在太原顺利完成了造血干细胞捐献,成为我省第220例造血干细胞捐献者,她也是我省今年第三例女性造血干细胞捐献者。

今年37岁的逯霞来自晋中市,她乐观开朗、热心公益、乐于助人。多年来,她一直积极参与无偿献血,从最早捐献全血,到如今隔三差五捐献机采血小板,是有名的“献血达人”。多年献血和参加公益活动的经历,让逯霞深切体会到健康和生命的宝贵,2019年,在一次献血时她主动登记采样加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞志愿捐献者。

今年4月初,逯霞接到省红十字会的电话,得知自己与一名血液病患者初次配型相合,工作人员询问她是否愿意捐献救人,做了多年志愿者的她不假思索地答应帮助那位素未谋面却急需她伸出援手的有缘人。造血干细胞配型成功的概率只有十几万分之一,逯霞十分珍惜这段“特殊”的缘分,家人也被她积极的心态感染,支持她的决定。

采集前,她需要连续四天注射动员剂,将骨髓中的造血干细胞动员到外周血液中。11月11日上午,最关键的采集工作开始,一上午采集到268毫升造血干细胞混悬液。当天,这袋关系患者健康的“生命种子”搭上航班,为远方的患者带去了生的希望。

小店街道三措施 构建反诈新格局

本报讯(记者 王丹 通讯员 李蓉 贾自强)强化多方责任落实、全力推进宣传常态、携手发挥各方力量。11月17日小店区消息,小店街道采取一系列强力措施集中开展反电诈宣传,推动反诈宣传进社区、进企业、进单位,构筑全民反诈的坚固防线。

该街道第一时间召开反电诈研判部署会议,多次召开工作推进会,大力宣传下载注册“国家反诈中心”APP,目前下载率已超百分之五十。街道班

子成员定期对各社区工作调研指导、及时跟进,辖区内20个社区积极开展形式多样的反电诈宣讲会,截至目前,共印发《防范电信诈骗宣传手册》《电信诈骗“四问”海报》7万余份,入户发放《一封信》及签订承诺书7.35万份,利用社区“小喇叭”讲解非法集资的性质、常见手段等防范措施100余次,筑牢了反电诈宣传的“防火墙”。

该街道还组建了一支拥有12名高质量宣讲员的队伍,在重点部位开

展宣传150余场。尤其针对电诈案件频发的小店社区,特邀民警开展防电诈宣传培训会,提升社区工作人员和群众代表的反电诈能力;联合公安等部门,组织开展“全民反电诈”主题宣传,进一步增强居民认知度;实施街道每周警情通报制度,为各社区精准防控提供参考;多次召开反电诈培训会,基本实现了“人员聚集场所处处有提醒,常见诈骗手段人人能识别”的良好效果。

台下的心理咨询师史老师看得感慨万千。“边上那位大姐,多年前丧子,多少年了走不出来。参加智慧社区的活动后,大姐由最开始的拒绝,渐渐接纳我们的活动,如今,大姐成了‘康乃馨艺术团’的骨干。心理治疗和文艺活动,帮助她重新找到活下去的勇气和动力。”

舞台一侧,合唱团指导老师武玲丽看得泪盈于睫。“失独家庭是特殊的一个群体,对父母而言,失去孩子,宛如失去希望。他们刚走进艺术团时,往往面容憔悴。对他们而言,干巴巴的劝慰毫无意义。我就引入了似婴儿啼哭的气息训练,帮助他们释放悲伤的情绪。渐渐地,他们愿意打

开内心,在音乐的陪伴下疗伤。如今,大家的眼神有光彩了,出门也爱打扮了,重新融入正常生活!”

“女儿离世后,我失去了继续生活的勇气。是‘康乃馨艺术团’帮助我走出人生中的雾霾!”72岁的张阿姨微笑着分享内心的感受。

太原市智慧社区发展中心负责人介绍,2016年,该中心承接卫健委计生项目,开展失独家庭志愿帮扶。心理疏导、艺术治疗、家政服务、医院探望、临终关怀……缤纷多彩的志愿活动丰富了失独家庭成员的精神生活,“康乃馨艺术团”成为大家新的心灵寄托和温暖的“家”,先后已有1888人受助重启新生活。

疑似刹车失灵 货车闯下祸事

本报讯(记者 申波)11月16日晚7时许,一辆行驶在232县道杏花岭区后沟村路段的货车,接连撞上停在路边的车辆和电线杆等,导致3人不同程度受伤。

记者了解到,当时该车沿232县道由东向西行驶(下坡),很可能是它的刹车系统出现问题,在下坡路段依然保持很快的速度,且不住地鸣笛。随着车速越来越快,货车先后撞上停

在路边的其他车辆,还有灯杆、线杆等。及至最后,货车将一根粗壮的水泥高压电线杆撞倒,车身侧翻后才停下来,而倒下的水泥电线杆,又将停在路边的车砸住。

附近居民李先生介绍,当时的情况非常恐怖,整条路全被这辆车搞乱了。“附近还有一所小学,事发时已过了放学时间,若再早发生一个小时,后果不堪设想。”记者了解到,此

次事故共造成3人(含1名儿童)不同程度受伤,被分别送往医院接受救治,6辆车不同程度受损,城市公共视频监控,供电,路灯等设施不同程度被毁。

因供电设施受损,附近区域大面积停电。事故发生后,供电抢修人员连夜展开抢修,至17日凌晨5时许恢复正常供电。

(报料人:姜先生 报料费:50元)

毛巾掉进下水道 污水外溢祸三家

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张莹)11月16日中午,柴市巷23号楼一住户家污水管道突然溢污水,殃及楼下商户。情急之下,住户向柴市巷社区求助,社区工作人员将商户负责人和居民叫到一起,积极协调,及时解决了这一问题。

柴市巷23号楼是一座无物业老旧楼院,居民遇到问题,总是找社区

帮忙。当日中午,柴市巷社区工作人员接到柴市巷23号楼三层居民反映后,社区工作人员放弃休息,立即前往现场查看。他们在居民家中看到,地上全是污水,而且污水已经流到了楼道里。随后,来到楼下的二层商铺,发现商铺房顶满是水渍,而且水还在不停地往下滴。为了尽快找出堵点,疏通管道,工作人员将一层和

二层两家商户,以及三层的住户叫到一起协商解决办法:三层住户表示愿意支付清掏费用,两家商户也表示愿意配合清掏工作。随后,社区工作人员帮忙找来维修工人清掏管道。

经过一个小时的疏通,终于找到了管道堵塞的原因,原来是一条毛巾掉进了管道。问题得到解决,居民向忙碌了一中午的社区工作人员表达了谢意。

社区介入 帮居民“追回”维修费

本报讯(记者 侯慧琴)工人收了维修费,却迟迟未为居民维修房顶裂缝。11月16日,经柳巷街道柴市巷协调,居民终于“追回”费用。

半个月前,郭大姐家的房顶裂了缝,找来工人现场勘查后,工人收了她100元维修费,当时说好很快上门维修。但半个月过去了,却迟迟不见工人上门。郭大姐更急了,打电话联系到工人,让对方退还维修费。但对方却百般推脱不给退钱。钱不多,但事儿却让人堵心,郭大姐便找到社区求助。

接到反映后,社区当即联络维修方处理此事。在社区介入下,维修工人终于将维修费退还给了郭大姐,一桩堵心事得以解决。

打开皮包拿走钱 警方认定属盗窃

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)凌晨时分,我市男子王某偶然看到路边一辆轿车的车顶上放着一个黑色挎包,便将包打开“拿”走了包内的7200元钱。11月17日,万柏林警方通报,王某已被兴华责任区刑警队民警抓获。

今年9月11日清晨,吴先生向兴华责任区刑警队报警称,9月10日深夜,他将车停在千峰北路路边,一时疏忽将挎包落在车顶便离开了。次日一早,吴先生发现包还在车顶,但包里的7200元钱却不见了。

民警调取公共视频,看到是一名骑电动车的男子于凌晨时分行经吴先生的轿车时,发现了皮包,四下环顾后将皮包打开,“拿”走了包里的现金。

随后,民警根据男子电动车牌号追查,于两个多月后将48岁的我市男子王某抓获。

民警介绍,到案后,王某辩称钱是他“捡”来的,而认定其行为构成盗窃的关键,是他先打开了皮包,发现有现金后将钱“拿”走,属盗窃。

捷达街头自燃 过路罐车救援

本报讯(记者 申波)11月16日下午,一辆捷达轿车在坞城南路武洛街口发生自燃,车头冒出浓烟。紧急时刻,一辆水泥罐车经过,帮助灭火,随后赶到的消防救援人员将火情控制。

下午1时20分许,这辆捷达轿车行至事发地时,车头部位突然冒出浓烟,但由于机盖并未开启,所以看不到明火,燃烧并不充分。即便如此,随着燃烧的继续,火势仍继续发展。此时,一辆水泥罐车经过现场,迅速靠上帮忙灭火。随后,消防救援人员接警赶到,对该车做进一步处置,消除了火情。

记者注意到,由于扑救相对及时,再加上前机盖未被贸然打开,燃烧程度并不太深,除发动机部位及前轮胎之外,其他位置未被引燃。对此,消防救援人员提示,遇到汽车发动机部位起火,在没有相关灭火器具的情况下,不要贸然打开前机盖。因为一旦贸然打开机盖,随着空气流通的加快,燃烧程度势必猛烈,反而可能造成更严重损失。

(报料人:胡先生 报料费:30元)